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VISTION OCH MÅLSÄTTNINGAR
FÖR TOBO GOLFKLUBB 2023-2029

Tobo Golfklubb antog vid ett medlemsmöte på sensommaren 2023 Vision, Målsättningar och Verksamhetsplan för åren 2023-2029.
De viktigaste punkterna i denna plan är följande:
Vår Vision:
Att ha en av Sveriges tio bästa klubbägda park- och skogsbanor med tillhörande anläggning 2029. 

Vårt fokus:
Vi som medlemmar, ung som gammal, ska ha en samlingsplats, en vacker, utmanande och välskött bana som vi stolt kan erbjuda också våra greenfeegäster, så att vi delar glädjen kring golfen och vår anläggning.
Banan, anläggningen och vårt värdskap kommer i första rummet.
Vår syn på golf:
Vi ser golf som en idrott, en sport, med starka hälsoeffekter för alla åldersgrupper. Men golf är också ett sätt att mötas, att delta i sociala sammanhang, att få naturupplevelser och avkoppling. Vi ser också tävlingsmomentet som en viktig del där golfens handikappsystem gör det möjligt för golfare på alla nivåer och i alla åldrar att kunna mötas i tävling mot varandra och som en sporre för att utveckla sin individuella skicklighet.
Vi ska aktivt lotsa in nya golfare i vår verksamhet och vara en attraktiv förening för ungdomar.

VERKSAMHETENS IDÉ, Klubbens DNA 
Verksamhetens ska inriktas på (utan inbördes ordning): 
Social samvaro, 
Träningsverksamhet, 
Tävlingsverksamhet, 
Motion och Rekreation. 
Vi kan sammanfatta detta i Tobo Golfklubbs DNA: 
Vi ska bedriva verksamheten golf och vår produkt är inte bara vår golfbana, utan hela vår anläggning, omgivande miljöer, klubbhus, shop, restaurang, träningsområde, omklädningsrum, camping  – men också ett excellent bemötande mot varandra, mot och mellan våra medarbetare och mot våra greenfeegäster. Med ett enastående värdskap skapar vi också viljan hos medlemmen att vara kvar i klubben och hos greenfeegästen att återkomma.
Våra ledord – Engagemang, Ambition och Utveckling – ska genomsyra all vår verksamhet, också de som driver sin egen verksamhet i och på klubbens anläggning. 
Klubben ska driva utvecklingen av banan under god ekonomisk stabilitet.
Följ vår utveckling på vår hemsida och i sociala medier.
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